

RM 0002.6.7.2011

PROTOKÓŁ Nr 7/2011
z VII Sesji VI kadencji Rady Miejskiej
w Piotrkowie Kujawskim
odbytej w dn. 31 sierpnia 2011 roku.

Ad. 1

Otwarcia VII Sesji Rady Miejskiej VI kadencji w Piotrkowie Kujawskim dokonał Pan Arkadiusz Rybak, Przewodniczący Rady Miejskiej, witając zebranych radnych, sołtysów, kierowników jednostek oraz innych gości przybyłych na obrady sesji.

Ad. 2

- Pan Arkadiusz Rybak stwierdził quorum, na ustawową liczbę 15 radnych, obecnych było 14 radnych (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 3

Na Sekretarza VI sesji powołana został Pan Jan Pieczyński.

Ad. 4

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał porządek obrad VII sesji Rady Miejskiej.. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 6 radnych, 7 radnych było przeciwko przyjęciu przedstawionego porządku obrad, 1 radny wstrzymał się od głosu. Porządek obrad nie został przyjęty.

- Pan Mariusz Wojciechowski złożył wniosek o zamianę kolejności głosowania nad uchwałami zawartymi w punktach: 6g i 6f w związku z jego propozycją zmiany w projekcie uchwały Nr VII/53/2011. Wniosek Pana Wojciechowskiego poddano głosowaniu. Wniosek został przyjęty następującym stosunkiem głosów: 8 głosów „za”, 4 głosy „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Następnie przegłosowano ponownie porządek obrad z przyjętą zmianą. W wyniku głosowania, w którym od tej chwili brało udział 15 radnych (radny Stanisław Pomianowski przybył na sesję), porządek obrad został przyjęty następującym stosunkiem głosów: 9 głosów „za”, 5 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

- Pan Arkadiusz Rybak ogłosił 5 minut przerwy w obradach VII sesji.

Po przerwie:

- Pani Arleta Petek zapytała dlaczego zmiany, które w dniu dzisiejszym zostały zawnioskowane przez Pana Wojciechowskiego i zaakceptowane przez dziewięciu radnych nie zostały zaproponowane na posiedzeniu komisji, które w dniu wczorajszym zorganizowano po to aby omówić program sesji i przygotowane projekty uchwał, które były znane wszystkim radnym od tygodnia?

- Pan Sławomir Bogucki odpowiedział, iż pewne kwestie pojawiły się w dniu dzisiejszym i dlatego

tak się stało.

Ad. 5

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty, za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Ad. 6 a – g

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr VII/47/2011 w sprawie uchylecia uchwały Nr VI/38/2011 z dnia 22 czerwca 2011 r. w sprawie opłat za świadczenia wykraczające poza podstawę programową wychowania przedszkolnego w przedszkolu prowadzonym przez Miasto i Gminę Piotrków Kujawski. Radni przystąpili do głosowania. W wyniku głosowania projekt uchwały Nr VII/47/2011 został przyjęty następującym stosunkiem głosów: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr VII/48/2011 w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola i oddziały przedszkolne prowadzone przez Miasto i Gminę Piotrków Kujawski. Radni przystąpili do głosowania. W wyniku głosowania projekt uchwały Nr VII/48/2011 został przyjęty następującym stosunkiem głosów: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujący się”.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr VII/49/2011 w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania. W wyniku głosowania projekt uchwały Nr VII/49/2011 został przyjęty następującym stosunkiem głosów: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujący się”.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr VII/50/2011 w sprawie powołania zespołu do wyboru ławników. Zaproponowano następujące kandydatury: Arleta Petek, Stanisław Pomianowski, Sławomir Kawczyński. Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. W wyniku głosowania projekt uchwały Nr VII/49/2011 został przyjęty następującym stosunkiem głosów: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujący się”.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr VII/51/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy z Powiatem Radziejowskim o udzielenie pomocy finansowej w 2011 roku.

- Pan Mariusz Wojciechowski powiedział, że bardzo podobał mu się pomysł Pani Arlety Petek dotyczący umieszczenia na roletach sfinansowanych z budżetu gminy Piotrków Kujawski z przeznaczeniem dla szpitala w Radziejowie informacji o źródle ich finansowania : „sfinansowano z budżetu gminy Piotrków Kujawski”. Ponadto złożył wniosek o wpisanie tego w projekcie niniejszej uchwały.

- Pan Jarosław Waszak powiedział, iż takie warunki ustala się w umowie bądź w porozumieniu a nie w uchwale.

Wniosek Pana Wojciechowskiego nie został poddany pod głosowanie.

W wyniku głosowania projekt uchwały Nr VII/51/2011 został przyjęty następującym stosunkiem głosów: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujący się”.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr VII/52/2011 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Piotrków Kujawski na rok 2011.

- Pan Mariusz Wojciechowski powiedział, iż projekt uchwały Nr VII/52/2011 jest wiele zapisów budzących emocje. Złożył następnie wniosek o zmianę w dziale 630 rozdziale 6395 § 6050: zaproponował kwotę 50 tys. zł na przebudowę pomostu w Połajewie zwiększyć kosztem 30 tys. zł na budowę M-GOKSiR. Dodał, iż wydaje mu się, że budowa tego obiektu może jeszcze poczekać.

- Pani Arleta Petek powiedziała, iż budowa ośrodka kultury w naszym mieście czeka już wiele lat. Jej zdaniem nie wszystko należy przeliczać na pieniądze. Gmina Piotrków Kujawski posiada wiele zdolnej młodzieży, która jest rozchwytywana przez ościennie gminy bo u nas najzwyczajniej nie ma się gdzie spotykać i kształcić. Następstwem braku ośrodka kultury jest także głos społeczeństwa: „w GOK-u się nic nie robi”. Zdaniem Pani Arlety Petek w obecnie funkcjonującym obiekcie noszącym miano Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji nie da się normalnie pracować z uwagi na warunki lokalowe tam panujące.

- Pan Arkadiusz Rybak zapytał czy Rada może głosować tego typu zmiany w uchwale czy też może ją jedynie przyjąć bądź odrzucić w całości?

- Pan Mirosław Skonieczny powiedział, że zaplanowane w budżecie 50 tys. zł na przebudowę pomostu w Połajewie są zaoszczędzone na innych inwestycjach. Jest to kwota fizycznie dostępna a nie jedynie na papierze. Jeśli chodzi o realizację tego przedsięwzięcia to obecnie gmina oczekuje na pozwolenie na budowę. Wniosek o dofinansowanie w ramach programu LEADER jest pozytywnie rozpatrzony. Z tej inwestycji można uzyskać zwrot do 112 tys. zł. Ponadto wyjaśnił, iż należy przyjąć do budżetu środki z dotacji oraz środki z Ministerstwa edukacji Narodowej będące wynikiem wniosku złożonego przez gminę, dotyczącego klęski, która wynikła z zerwania dachu na budynku szkoły podstawowej w Piotrkowie kujawskim.

Jeśli chodzi o budowę ośrodka kultury i przedszkola w naszej gminie i pieniędzy wyznaczonych obecnie w budżecie na stworzenie dokumentacji na te cele Pan Burmistrz zaproponował pozostawić wyznaczone na w/w cele pieniądze. Dodał, że jeśli dokumentacja nie zostanie przygotowana to gmina nie będzie mogła skorzystać w odpowiednim czasie z dofinansowań. Wyjaśnił, że cykl przygotowywania dokumentacji, którą składa się jako załączniki do wniosków o dofinansowania to od 7 do 12 miesięcy. Zdaniem Burmistrza ryzyka z przygotowania dokumentów nie ma bo najkrócej obowiązującym dokumentem jest kosztorys,

który musi być sporządzony minimum 6 miesięcy wstecz przy czym pozwolenie na budowę jest ważne przez trzy lata. Na koniec swej wypowiedzi Burmistrz zaproponował pozostawić kwotę 30 tys. zł z przeznaczeniem na dokumentację budowy M-GOKSiR. Jeśli zaś pieniądze te nie zostaną wykorzystane wówczas wejdą z końcem roku w nadwyżkę budżetową, ponownie rozpatrzoną w kolejnym budżecie.

- Pan Mariusz Wojciechowski powiedział, iż jego zdaniem obawy wśród radnych dotyczące rozpoczęcia jakichkolwiek działań prowadzących do budowy ośrodka kultury pojawiły się z chwilą gdy Burmistrz powiedział, że jeśli gmina zbuduje nowe przedszkole i nowy GOK to w budżecie nie będzie pieniędzy na inne inwestycje. Dodał, iż jego zdaniem gdy zostanie zbudowane nowe przedszkole to pozostanie niewykorzystany obiekt po starym przedszkolu i tam właśnie można stworzyć dok kultury.

- Pan Mirosław Skonieczny powiedział, iż jego zdaniem powinien powstać kompleks obiektów: Przedszkole, M-GOPS – M-GOKSiR z bezkolizyjnymi terenami i wejściami. Korzystając z takiego rozwiązania koszty ogrzewania trzech budynków ograniczyły by się do ogrzewania jednego budynku. Dodał, że warto podjąć takie ryzyko.

- Pan Krzysztof Żak powiedział, iż wstyd, że nasza gmina ma drogi w złym stanie. Dodał, że Burmistrz powiedział, że radni muszą przyjąć tę uchwałę ale zaproponował głosować każdy dział osobno.

- Pan Jarosław Waszak powiedział, że głosuje się osobno poprawki a nie działy.

- Pan Mariusz Wojciechowski powiedział, iż chciałby aby w naszej gminie był piękny GOK i inne placówki ale jego zdaniem wreszcie należy pomyśleć o drogach.

- Pan Sławomir Kawczyński zapytał czy zwrot z inwestycji budowy pomostu w kwocie 112 tys. zł wchodzi do budżetu czy też będzie miał on przeznaczenie do wykorzystania w Połajewie?

- Pan Mirosław Skonieczny odpowiedział, iż pieniądze te wejdą do budżetu gminy. Powiedział również, iż zaniedbania dotyczące dróg sięgają lat pięćdziesiątych a na drogi, mimo wielu innych inwestycji, rocznie gmina Piotrków Kujawski wydaje około 3 mln zł.

- Pan Stanisław Pomianowski powiedział, że jego zdaniem inwestycje w Połajewie należy zakończyć.

- Pan Sławomir Bogucki zapytał co z Wincentowem i Stawiskami?

- Pan Arkadiusz rybak odpowiedział, iż gmina nie posiada w okolicach Jez. Głuszyńskiego terenów rekreacyjnych zatem nie ma tam w co inwestować.

- Pan Mirosław Skonieczny powiedział, iż sołectwo Wincentowo i sołectwo Stawiska mają w projekcie 33 km wodociągów. Około połowy tego planu gmina może wykonać przy wsparciu ze środków unijnych a nawierzchnię można wykonać dopiero po budowie wodociągu. Powiedział także, że w tej kadencji jego priorytetem jest wodociągowanie gminy i być może jej zakończenie.

Nie ma sensu obiecywać zatem, że w ciągu trzech kolejnych lat wyremontowane będą wszystkie drogi gminne. Aby to zrobić potrzeba 60 mln zł. Na koniec swej wypowiedzi Burmistrz powiedział: „jeszcze raz apeluję do Państwa abyście nie zabierali pieniędzy przeznaczonych w budżecie na dokumentację budowy M-GOKSiR”.

- Pan Mariusz Wojciechowski powiedział, że mimo wszystko szkoda tych 30 tys. zł.

- Pan Mirosław Skonieczny jeszcze raz podkreślił aby te pieniądze pozostały tam gdzie są zaplanowane a jeśli Rada nie wyrazi zgody na budowę to tej budowy nie będzie.

- Pan Mariusz Wojciechowski złożył wniosek aby te pieniądze – 30 tys. zł na przygotowanie dokumentacji dot. Budowy M-GOKSiR przekazać na nadwyżkę budżetową na koniec roku z przeznaczeniem na inwestycje.

Radni przystąpili do głosowania: wniosek Pana Mariusza Wojciechowskiego został przyjęty następującym stosunkiem głosów – 9 „za, 4 „przeciw, 2 „wstrzymujące się”.

Radni przystąpili do głosowania nad uchwałą Nr VII/52/2011. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta następującym stosunkiem głosów: 14 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr VII/53/2011 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Piotrków Kujawski na lata 2011 – 2025.

Radni przystąpili do głosowania nad uchwałą Nr VII/53/2011. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta następującym stosunkiem głosów: 9 „za”, 0 „przeciw”, 6 „wstrzymujących się”.

Ad. 7

- Pani Arleta Petek zgłosiła następujące interpelacje:

1. Wstawienie znaków zakazu wjazdu pojazdów o masie powyżej 20 ton w ulicach: 1 Maja, Włocławska, Poznańska. Swoją interpelację argumentowała tym, że w okolicznych domach pękają ściany, drogi są niszczone i panuje hałas.

2. Wystosować do Inspekcji Ruchu Drogowego pismo z prośbą o zmierzenie natężenia hałasu na ulicach wymienionych w pkt 1.

3. Zainteresować się alkoholikami pijącymi na ulicach.

4. Zgłosić na policję fakt organizowania na ulicach Piotrkowa kujawskiego wyścigów motocyklowych.

5. Wyznaczyć 500 zł na zakup piłek na boisko ORLIK.

- Pan Krzysztof Żak zgłosił następujące interpelacje:

1. Zainteresować się sprawą blokowania odpływu wód ze Zborowca poprzez spuszczenie wody z hydroforni.

2. Postawić w Wąsewie wiatę przystankową dla dzieci.

- Pan Mirosław Skonieczny odpowiedział, że w sprawie znaków ograniczających możliwość wjazdu pojazdów, o których wspomniała Pani Petek w swojej interpelacji wystosowane zostanie pismo do Zarządu dróg Wojewódzkich. Dodał, że obawia się jednak, iż nie odniesie to oczekiwanego skutku bo drogi wojewódzkie mają ustalony dopuszczalny tonaż 8 ton na oś, zatem daje to więcej niż 20 ton.

Jeśli chodzi o rów, o którym mówił Pan Żak to Burmistrz powiedział, że był on czyszczony na całej długości z pominięciem jednego odcinka, gdyż właściciel nie wyraził zgody. W związku z tym zostanie wydana decyzja administracyjna o doprowadzeniu tego odcinka rowu do stanu pierwotnego przez jego właściciela na jego własny koszt.

jeśli chodzi o wiatę, o którą interpelował Pan Żak burmistrz powiedział, że być może da się coś wygospodarować na ten cel.

- Pan Stanisław Pomianowski powiedział, iż zgadza się z interpelacjami Pani Arlety Petek i w pełni je popiera.

- Pan Sławomir Bogucki powiedział, iż jeśli chodzi o likwidację TIR-ów jeżdżących przez Piotrków Kujawski to nie ma to sensu. Jeśli chodzi o dopilnowanie przez policję aby nie odbywały się ulicami Piotrkowa Kujawskiego wyścigi motorowe powiedział, że Komenda policji w Radziejowie nie posiada tylu ludzi aby zająć się wszystkimi problemami. Dodał, że w ostatnim czasie przekazano Posterunkowi Policji w Piotrkowie Kujawskim miernik prędkości, który może być wykorzystany w celu ukarania sprawców incydentów drogowych zgłaszanych przez Panią Petek.

Ad. 8

- Pan Arkadiusz Rybak poprosił Radę o pozostawienie w budżecie pieniędzy na dokumentację budowy M-GOKSiR i nie rezygnowanie z budowy tego obiektu w przyszłości.

- Pan Mirosław Skonieczny powiedział, że nie spodziewał się tak dużego zainteresowania obiektami ORLIKA i hali widowiskowo – sportowej, dodał, że w przyszłości podobnie może się stać z domem kultury.

- Pan Krzysztof Żak powiedział, że praca GOK-u nie jest zależna od obiektu tylko od ludzi, którzy ją wykonują. Zapytał następnie czy radni są potrzebni Burmistrzowi? Wyjaśnił, iż jego pytanie dotyczy budowy drogi w Higieniewie, na którą Rada Miejska nie wyrażała zgody.

- Pan Mariusz Wojciechowski powiedział, iż ma poważne wątpliwości co do prawnych podstaw powstania drogi w Higieniewie.

- Pan Mirosław Skonieczny powiedział, że prawo daje mu taką możliwość zatem z niej skorzystał. Droga ta jest drogą testową. Badana jest wytrzymałość betonu na drodze tego typu.

- Pani Elżbieta Maniewska zapytała co zdecydowało o wyborze tej drogi. Jest wiele dróg, które by

się nadawaly.

- Pan Marek Marynowski zapytał Pana Krzysztofa Żaka czy widział on występy dzieci z GOK-u podczas tegorocznych „Dni Piotrkowa Kujawskiego”?

- Pan Krzysztof Żak odpowiedział, że nie był obecny podczas całej imprezy.

- Pan Marek Marynowski odparł, że skoro się czegoś nie widziało to nie należy się na ten temat wypowiadać. Ponadto zapytał Pana Sławomira Boguckiego czy jest on jasnowidzem, gdyż podobno powiedział on, że Pan Marek Marynowski od września 2011 r. nie będzie już pracował. Zapytał czy to jest prawda?

- Pan Sławomir Bogucki powiedział: „niech Pan przyprowadzi tego kto to powiedział a porozmawiam z nim w sądzie.”

- Pan Marek Marynowski apelował do radnych aby nie rezygnowali z budowy GOK-u. powiedział do Pana Mariusza Wojciechowskiego: „Pana dzieci uczą się w świecie ale czy nie chciałby Pan aby inne dzieci,, których na to nie stać mogły uczyć się tutaj?”

- Pan Mariusz Wojciechowski odpowiedział: „Moje dzieci uczą się w szkole muzycznej w Radziejowie i płacę za to sam. Taka edukacja da im solidne wykształcenie, a za takie nie uważam kształcenia w jakichś kółkach muzycznych.”

- Pani Elżbieta Maniewska powiedziała, iż kiedyś pracowała w piotrkowskim GOK-u i wówczas Pan Marynowski zarzucał jej brak wykształcenia i kwalifikacji do prowadzenia zajęć na świetlicach. Dodała, że Pan Żak ma rację: „GOK to nie budynek ale ludzie. Może zatem trzeba zmienić kadre?”

- Pan Marek Marynowski powiedział, że zdaje sobie sprawę z faktu, że Pani Maniewska jest w grupie, która chce zniszczyć jego osobę.

- Pani Elżbieta Maniewska odpowiedziała: „Proszę mnie z nikim nie mylić, ja występuję tu jako sołtys Zborowca.”

- Pan Marek Marynowski powiedział do Pani Maniewskiej: „Jako sołtys też Pani zbyt wiele nie robi.”

- Pani Elżbieta Maniewska odpowiedziała: „To akurat ocenią wyborcy, jestem już sołtysiem sołectwa Zborowiec drugą kadencję.”

- Pan Marek Marynowski powiedział, że tegoroczne „Dni Piotrkowa Kujawskiego” organizowane były nie tylko przez GOK, więc mówienie o tym, że były zorganizowane źle nie bije tylko w GOK. Jeśli chodzi o wykształcenie kadry GOK-u to zapewnił, że wszyscy tam zatrudnieni mają stosowne wykształcenie.

- Pan Mirosław Skonieczny zaproponował radnym aby przygotowali wspólnie plan remontów dróg.

- Pan Marian Stramowski – sołtys sołectwa Lubsin powiedział: „Najpierw proszę wziąć pod uwagę drogi, po których jeździ autobus szkolny.”

- Pan Sławomir Bogucki zapytał czy kółko strzeleckie prowadził ktoś z odpowiednimi uprawnieniami?
- Pan Marek Marynowski odpowiedział, że tak i jest to zapisane w umowie z organizatorem.

Ad. 9

Zamknięcie VII Sesji Rady Miejskiej w Piotrkowie Kujawskim nastąpiło o godz. 15.30

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Joanna Zientkiewicz

Przewodniczący Rady Miejskiej

Arkadiusz Rybak